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Anul 2018,
în fapte,

cifre
și imagini...

prin prisma Axelor strategice aprobate pentru perioada 2014 - 2021:
A 1 ˂Servicii˃ CCIAT – Facilitator de creștere economică, competitivitate,
inovare;
A 2. ˂Reprezentarea˃ CCIAT-Contributor major la îmbunătățirea infrastructurii
de afaceri, dezvoltarea de politici economice regionale de coeziune;
A 3 .˂Organizaţia˃ CCIAT–Organizaţie stabilă și durabilă a mediului de afaceri
din Regiunea Vest.

***
Pentru cele 660 firme membre și pentru comunitatea de afaceri,

CCIAT .....
a organizat cel mai important eveniment de business al anului

26 octombrie - Camera de Comerț, Industrie și Agricultură Timiș a organizat cea de-a 25-a
ediție a Galei Excelenței în Afaceri – Topul Firmelor din Județul Timiș, eveniment
aniversar sub semnul Centenarului Marii Uniri.
Clasamentul pentru anul 2017 a reunit 9.169 firme care au îndeplinit criteriile de eligibilitate,
dintr-un număr de 30.071 care au depus bilanţul contabil pentru exerciţiul financiar trecut.
Dintre acestea, au fost evidenţiate 1.787 firme care au reuşit să se claseze pe locurile I, II
şi III, structurate pe 7 domenii de axctivitate, 251 grupe și 5 clase de mărime.
Un număr de 238 firme a căror perseverenţă le-au oferit clasificarea pe unul din primele trei
locuri în Top în ultimii șapte ani au fost distinse cu Trofeul de Excelenţă.
Cea de-a 10-a ediţie a Topului Instituţiilor de Învăţământ Superior a consfințit locul
pe care universităţile timişene le deţin în elita învăţământului academic românesc. Distincțiile
au fost înmânate de acad. Dan DUBINĂ, Președintele Filialei Timiș a Academiei Române.
În contextul aniversării a 25 ani de când CCIA Timiș organizează Topul Firmelor, au fost
acordate Diplome aniversare unor firme membre care anul acesta au împlinit 25 ani de la
înființare: S.C. COTTONTEX SRL, Cofetăria CODRINA, S.C.
DUCODAN SRL, Imprimeria MIRTON, S.C. GINETTE FASHION,
CAN-LEO SRL Jimbolia. Totodată, Institutul de Boli
Cardiovasculare Timișoara a primit Diploma aniversară
„25 ani de inimă sănătoasă”. Pentru prezența timp de 25
ani în topul firmelor, societățile comerciale ELBA SA și
GRAFOPRINT SRL Timișoara au fost distinse cu TROFEUL
"25 ani de Excelență in Afaceri".
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Ca la fiecare ediție, CCIA Timiș a acordat distincții speciale unor firme, asociații și instituții
pentru realizări de excepție în diferite domenii. Astfel, pentru a 4-a oară consecutiv, Trofeul
de Excelență pentru Responsabilitate Socială a fost acordat Asociației Non Profit
pentru Anestezie-Terapie Intensivă „Aurel Mogoșanu” (Prof. dr. Dorel SĂNDESC),
pentru derularea proiectului umanitar „Împreună pentru viață” pentru cei „Izolați în
România”. Diploma de Excelență pentru Responsabilitate Socială a fost oferită
Fundației Ronald McDonald's pentru investiții în aparatură medicală și crearea de
facilități pentru găzduirea părinților copiilor internați.
Pentru Proiectul imobiliar ISHO, compania Mulberry Development a fost distinsă cu
Trofeul de Excelență pentru Investiții cu impact asupra calității vieții.
Trofeul de Excelență “Brandul Anului” a fost acordat Clinicilor MEDICI’S Timișoara
(dr. Adrian BĂDESCU) pentru noua imagine de marcă.
Cea de-a doua ediție a Trofeului "Stafeta Generatiilor - Cheia Succesului" a revenit
firmei BERG BANAT Timișoara (fam. VIȘOIU) pentru povestea de succes a unei familii al
cărui destin profesional este trasat de nevoia continuității și a tradiției.
În premieră în istoria Topului Firmelor din Județul Timiș, CCIA Timiș a acordat DIPLOME
DE EXCELENȚĂ PENTRU ÎNVĂȚĂMÂNT PROFESIONAL ÎN SISTEM DUAL , în semn de
apreciere a implicării active și implementării cu succes a învăţământului profesional în sistem
dual, unui număr de șase unități de învățământ tehnologic din Timișoara și Lugoj. Diplomele
au fost înmânate de prof. Aura-Codruța DANIELESCU, inspector general școlar și insp. Ildiko
PATAKI, coordonator regional CNDIPT. În calitate de partener oficial în România al
Programului Climate KIC, CCIA Timiș a acordat Trofeul de Excelență CLIMATE KIC start-
up-ului inovativ RAWCKERS, prima firmă producătoare de brânză raw-vegană din
România. Pentru recunoașterea produselor autohtone pe piețele intenaționale, au
fost premiate companiile AURA MINERALWATER și S.C. ARAMIC FOREST.
Premiile au fost înmânate de conducerea CCIA Timiș, de oficiali ai administrației publice
locale, de personalități ale mediului universitar, diplomatic, politic, cultural.
Ediția 2018 a Topului Firmelor din Județul Timiș a reunit peste 800 de participanţi –
reprezentanţi ai mediului de afaceri, oficiali ai administrației publice centrale și locale,
diplomați, reprezentanți de marcă ai mediului academic, asociaţii de afaceri, camere de
comerț din țară și străinătate, magistrați, colaboratori şi parteneri ai CCIAT, mass media.
Momentele artistice au fost oferite de Corul de fete al Colegiului Naţional de Artă „Ion Vidu”,
Corul de copii Cantanti și Clubul de Dans Sportiv MAGNUM. În concert: Tinu Vereșezan.
Prezentator: Andrei Boroșovici, Director TVR Timișoara.

CCIAT derulează un amplu program de informare a firmelor cu privire la
reglementări europene și naţionale, probleme cu care se confruntă
comunitatea de afaceri (ex. criza forței de muncă), alte teme de interes - în
colaborare cu instituții ale administrației publice
centrale și locale, firme de consultanță, ONG-uri,
alte entități: 20 acțiuni, 1500 participanți.

1 februarie 2018 - Peste 300 de reprezentanți ai
companiilor timișene au participat la seminarul privind
relaţiile de muncă dintre angajaţi şi angajatori,
sănătatea şi securitatea salariaţilor, organizat în
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colaborare cu Inspectoratul Teritorial de Muncă Timiș.
Au fost prezentate, interpretate și dezbătute modificările Codului Muncii privind O.U.G.
53/2017 prin care s-a modificat Legea 53/2003, H.G. 905/2017 privind Registrul general de
evidență a salariaților și O.U.G. 82/2017 pentru modificarea și completarea unor acte
normative. La eveniment a fost prezent şi dl. Danteş Nicolae BRATU, Inspector General de
Stat în cadrul Inspecţiei Muncii.

14 februarie 2018 - Fondul Național de Garantare a Creditelor pentru
Întreprinderi Mici și Mijlocii SA IFN (FNGCIMM) și Camera de Comerț, Industrie și
Agricultură Timiș au organizat o conferința de presă cu tema „Rolul și importanta
FNGCIMM în accesarea fondurilor europene și în susținerea programelor de
finanțare guvernamentale”. Au fost prezentate aspecte privind Programul PRIMA CASĂ,
Programul Național de Dezvoltare Rurală 2014-2020 (PNDR), START UP NATION, programul
„IMM Invest România”, Programul Româno-Elvețian din domeniul medical, Programul Prima
Mașină. Conferința de presă a fost susținută de Alexandru PETRESCU - Director General al
FNGCIMM IFN SA și Gheorghe LĂPĂDAT- Director General al Fondului Local de Garantare
Craiova - Filiala FNGCIMM IFN SA. CCIA Timiș a fost reprezentată de Florica CHIRIȚĂ,
Președinte Executiv.

23 februarie 2018 – CCIA Timiș și Agenția
Județeană pentru Ocuparea Forței de Muncă
Timiș au organizat un seminar de informare cu
privire la noile reglementări legislative în domeniu,
sub genericul: „AJOFM Timiş în sprijinul
angajatorilor din judeţ”.
Temele aduse în discuție au vizat: Structura
șomajului în județul Timiș, facilități acordate
angajatorilor; Servicii EURES în sprijinul angajatorilor; Premise privind piața muncii pentru
anul 2018. Cele peste 30 firme participante au putut afla și noutăți privind subvenționarea
locurilor de muncă pentru diferite categorii de persoane, prin programul „Prima chirie” și alte
stimulentele care ajută angajatorii din Timiș să atragă forță de muncă din județele limitrofe.

21 martie 2018 - Reglementări fiscale în vigoare
pentru 2018 a fost tema seminarului organizat cu Direcţia
Generală Regională a Finanţelor Publice Timişoara.
Specialiştii DGRFP au răspuns întrebărilor punctuale adresate
de cei peste 70 de agenți economici participanți.

28 martie 2018 - CCIA Timiș a organizat un eveniment
dedicat Protecției Datelor cu Caracter Personal, în care
cei peste 60 de participanți au aflat în ce fel acest act normativ
afectează firma și care sunt măsurile obligatorii ce trebuie luate.
Seminarul a fost susținut de specialiști ai Autorității Naționale de Supraveghere a
Prelucrării Datelor cu Caracter Personal și ai SCPA Maier, Ciucur și Asociații.
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19 aprilie 2018 - În colaborare cu Inspectoratul
pentru Situaţii de Urgenţă ,,Banat” Timiş, CCIAT a
organizat un seminar privind “Importanța solicitării și
obținerii autorizației de securitate la incendiu”.
Seminarul a fost susținut de cpt. ing. Cătălin Constantin
COSACU, Şef Inspecţia de  Prevenire din cadrul ISU Banat.

3 mai 2018 – Regulamentului european privind
protecția datelor personale a fost tema unui nou
seminar organizat în parteneriat cu Societatea de
Avocați Galu &Partners. Vorbitorii au insistat asupra
perspectivelor juridice și de securizare a datelor și au
prezentat o structură de revizuire a activităților,
necesară pentru conformarea la cerințele GDPR. Au
fost oferite sugestii referitoare la modul de colectare,
procesare și stocare a datelor. Cei peste 70 de participanți la seminar au avut ocazia să
adreseze întrebări punctuale, la care au primit răspunsuri individualizate, pentru fiecare tip
de situație în parte, atât pentru a respecta obligațiile stabilite de Regulament cât și pentru a
evita orice sancțiune viitoare.

3 mai 2018 – CCIA Timiș a fost partener al celei de-a
doua conferințe regionale  itinerante organizată la
Timișoara de Revista REPORTER ECONOMIC în
parteneriat cu Fondul Național de Garantare a Creditelor
pentru Întreprinderi Mici și Mijlocii (FNGCIMM) și Banca
Transilvania, cu tema: ”Soluții de finanțare și
garantare a proiectelor de investiții pentru IMM-
uri”. Evenimentul a avut ca scop prezentarea unei
platforme de finanțare pentru firmele românești și modul

de accesare a acestora, sursele de finanțare, oportunitatea garantării investițiilor în afaceri,
fonduri guvernamentale și fonduri europene pentru finanțarea companiilor. În conferința de
presă de lansare, Florica CHIRIȚĂ, Președintele Executiv al CCIAT, a menționat faptul că
CCIAT are un program de sprijinire a antreprenorilor și antreprenoriatului, subliniind rolul
important al parteneriatelor încheiate cu instituții ale administrației publice centrale și locale.

7 mai 2018 – Zeci de agricultori timișeni interesați de
finanțările europene în agricultură au participat la o
conferință cu privire la Noutățile Programului
Național de Dezvoltare Rurală, organizată în
parteneriat cu Agenţia pentru Finanţarea Investiţiilor
Rurale 5 Vest (CRFIR). Evenimentul a fost unul
interactiv, astfel încât participanţii au primit răspunsuri
edificatoare la toate întrebările legate de accesarea
fondurilor europene nerambursabile din PNDR pentru exercițiul financiar 2014-2020.
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8 mai 2018 – Conferința regională PROTECTOR-AFACERI ÎN SIGURANȚĂ
Președintele Executiv al CCIAT, Florica CHIRIȚĂ, a participat la cea de-a patra conferință
regională a Programului național de awareness PROTECTOR – Afaceri în siguranță,
organizată la Timișoara pentru operatorii economici din județele Timiș, Arad, Caraș-Severin
și Hunedoara. PROTECTOR – Afaceri în siguranță este un program inter-instituțional care se
adresează operatorilor economici ce tranzacționează, comercializează și furnizează produse
și servicii supuse regimului de control al exporturilor sau unor sancțiuni internaționale.

22 mai 2018 – În parteneriat cu Agenția pentru
Protecția Mediului Timiș, CCIA Timiș a organizat un
seminar-dezbatere cu tema: „Obligațiile agenților
economici în conformitate cu legislația de mediu
în vigoare”. Reprezentanți a peste 30 de firme au fost
prezenți la întâlnire pentru a afla ultimele noutăți în
domeniu. S-a discutat despre avizele, acordurile și
autorizațiile necesare a fi obținute de la APM, despre

monitorizarea deșeurilor și raportările către autorități.

14 iunie 2018 – CCIA Timiș în colaborare cu UniCredit Bank au organizat conferința cu
tema: „Produse și servicii pentru IMM-uri”. UniCredit Bank a prezentat strategia de
sprijinire a întreprinderilor mici, mijlocii și mid-caps din România prin acordarea de facilități
în baza acordului semnat cu Fondul European de Investiții (FEI), prin Programul de
Garantare pentru IMM-uri InnovFin.

22 iunie 2018 - Continuând întâlnirile organizate încă din 2016, CCIA Timiș a organizat
masa rotundă cu tema: “Soluții pentru rezolvarea în regim de urgență a crizei forței
de muncă, împreună cu Parlamentarii de
Timiș”. Au fost supuse dezbaterilor aspecte privind:
Eliminarea obligativității acordării salariului brut pe
economie pentru personalul necalificat; Adaptarea
limitărilor date de contingentele pentru lucrători din
țări din afara Uniunii Europene; Punerea în practică a
Acordului de Securitate Socială dintre România și
Serbia, semnat la Belgrad în 28 octombrie 2016;
Descentralizarea recunoașterii diplomelor de studii la
nivel județean; Rezolvarea lipsei sau insuficiența
spațiilor de cazare pentru angajații proveniți din alte
județe/țări; Eliminarea ajutoarelor sociale și de șomaj acolo unde există cerere pentru
anumite meserii; Înființarea de către CCIAT a unei Școli de Meserii.
La eveniment au fost invitați senatori și deputați de Timiș, reprezentanți ai administrației
publice locale și serviciilor deconcentrate din teritoriu (Inspectoratul Teritorial de Muncă,
A.J.O.F.M.), asociații ale oamenilor de afaceri străini, corp diplomatic acreditat la Timișoara,
firme, mass media. Lista cu problemele identificate și soluțiile propuse a fost transmisă
instituțiilor și firmelor participante, parlamentarilor de Timiș și Comisiei pentru Muncă și
Protecție Socială din cadrul Senatului României. La propunerea participanților, s-a constituit
un Consiliu Consultativ specializat în identificarea soluțiilor pentru rezolvarea crizei locale a
forței de muncă, format din firme și CCIA Timiș.
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3 octombrie – 15 decembrie - În cadrul Acordului de Colaborare încheiat cu Direcţia
Generală Regională a Finanţelor Publice Timișoara, CCIAT a găzduit 6 întâlniri cu
operatorii economici din Județul Timiș privind promovarea şi mediatizarea
schemei de ajutor de stat instituită de H.G. nr. 807/2014.

20 noiembrie - CCIA Timiș și Inspectoratul Școlar Județean Timiș au organizat masa
rotundă cu tema: “Oportunități pentru învățământul dual și profesional în anul
școlar 2019-2020”.

Evenimentul a reunit 20 de operatori economici ce au nevoie de forță de muncă calificată și
directori ai unor licee și colegii tehnologice în care funcționează clase în sistem dual.
Masa rotundă a fost structurată în trei paneluri: Sesiune de informare a operatorilor
economici privind organizarea, desfășurarea și calendarul admiterii în învățământul
profesional de stat și în învățământul dual pentru anul școlar 2019-2020 (Ordinul nr.
5402/01.11.2018 al Ministrului Educației Naționale; Centralizarea necesarului de elevi
calificați în meserii deficitare pe piața muncii; Propuneri privind locurile în învățământul dual
și în învățământul profesional. „Ne bucurăm să fim alături de Inspectoratul Școlar cu o temă
foarte importantă pentru mediul de afaceri. Operatorii economici se îndreaptă cu producția
către alte zone ale țării sau chiar în afara hotarelor, din cauza crizei forței de muncă. Noi
avem pe agenda prioritară acest lucru, și este deosebit de important faptul că operatorii
economici sunt astăzi alături de Inspectoratul Școlar Timiș pentru a prezenta necesarul de
forță de muncă. Rolul nostru nu se oprește aici. În momentul în care știm că avem nevoie de
clase de sudori, brutari, ospătari etc., apare impactul cu parinții și elevii. Și de aceea trebuie
să ne implicăm. Cu siguranță efortul este mare, cea mai grea parte din acest întreg este să-i
convingem pe părinții elevilor să-i îndrume spre învățământul profesional dual. Ne-am
propus ca împreună cu IȘT să mergem în județ, să stăm de vorbă cu elevii și părinții claselor
a 8-a, cu primarul”, a spus Florica CHIRIȚĂ, Președinte Executiv CCIA Timiș.
„Mulțumim pentru efortul pe care CCIAT îl depune pentru a ne fi alături în rezolvarea unei
probleme atât de importante în județul Timiș, respectiv lipsa forței de muncă. Ne
confruntăm cu toții cu acest lucru. Nu reușim așa cum ne-am dori să îi îndrumăm pe copii
spre învățământul dual. Nu avem decât să așteptăm să creștem acest sistem. Anul acesta,
sunt 9 clase de învățământ dual la nivelul județului. Este mai puțin decât am preconizat sau
ne-am fi dorit să realizăm. Este foarte greu să îi convingem pe absolvenții de clasa a 8-a să
opteze pentru învățământul profesional. Copiii din mediul rural, indiferent că sunt sau nu de
nivel liceal, nu fac altceva decât să se orienteze spre liceu. L-i se pare că e mult mai bună
oportunitatea, fără să se gândească că poate nu sunt pregătiți pentru acest nivel. Ar fi mult
mai util să îi îndreptăm spre învățământul profesional sau învățământul profesional dual.
Ne gândim să schimbăm ceva în proiectul planului de școlarizare pe 2019, ca să putem
crește profilul tehnologic”, a completat Aura Codruța DANIELESCU, inspector școlar general.
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În sistemul dual de învățământ, elevii pot beneficia de o bursă ce poate acoperi o parte din
cheltuielile elevului. Dacă s-ar reuși deblocarea acelor impedimente ce fac improbabilă
cazarea elevilor în cămine ori accesul acestora la cantine decent ar fi încă un pas spre un
învățământ profesional corect și eficient, a explicat insp. Ildiko PATAKI, coordonator regional
Centrul Național de Dezvoltare a Învățământului Profesional și Tehnic (CNDIPT).
Ținând cont de aspectele discutate, s-a propus organizarea unei întâlnri de lucru cu Primarul
Municipiului Timișoara. Evenimentul a fost precedat de o conferință de presă.

***
CCIAT promovează internaţionalizarea firmelor și afacerilor, prin:

 Misiuni economice, forumuri și parteneriate de afaceri: 17 acțiuni, 270
participanți.

24 - 26 februarie 2018 - CCIA Timiș a participat împreună cu trei firme membre
(CODRINA, FARTEN FOOD și PROSPERO), la misiunea economică de vizitare a Târgurilor
Internaționale pentru Industria Alimentară de la Salonic (Grecia): ARTOZYMA și DETROP
BOUTIQUE. Misiunea economică s-a derulat în cadrul Programului «Hosted Buyer»,
susținut de Guvernul Elen, prin care companiile beneficiază de gratuități de cazare și
transport, facilități și întâlniri de afaceri prestabilite. Prin acest program, companiile timișene
au avut fiecare peste 15 întâlniri cu firmele expozante.

17 – 21 aprilie 2018 – Cu sprijinul Ambasadei
României la Lisabona, CCIA Timiș a organizat o
misiune economică multisectorială în Portugalia,
în orașele Porto și Viana do Castelo.
Programul misiunii economice a inclus participarea la
Forumul de Afaceri Româno-Portughez, organizat în
prezența Ambasadorului
României la Lisabona, a
dnei Gabriela Mihaela
VOICILĂ, Secretar de Stat

pentru Comerț Exterior în Ministerul pentru Mediul de Afaceri,
Comerț și Antreprenoriat, a primarilor orașelor Timișoara și
Porto și a peste 60 de companii portugheze. Firmele timișene
au avut peste 110 contacte de afaceri cu omologii portughezi
interesați în a cunoaște piața timișeană. Cu prilejul Forumului,
CCIA Timiș și Asociaţia Antreprenorială Portugheză au semnat
un Protocol de Colaborare. În cursul aceleași zile, delegația
timișeană a participat la ceremonia de semnare a Acordului de
Cooperare dintre orașele Timișoara și Porto și la inaugurarea
noului Consulat Onorific al României la Porto. Programul
profesional a continuat la Viana do Castelo cu un seminar de prezentare a oportunităților de
afaceri din regiunea portugheză Alto Minho, organizat de Ambasada României și de Primăria
orașului. “Suntem bucuroși că misiunea economică în Portugalia a delegației Camerei de
Comerț Timiș a fost un succes. Mulțumiri doamnei Florica Chiriță, președinte executiv al
CCIAT, pentru că a făcut posibil ca o discuție de sâmbată la Ambasada României la Lisabona
în septembrie 2017 să se concretizeze într-un eveniment complex, de consolidare a
dialogului de afaceri dintre România si Portugalia”, a declarat într-un mesaj postat pe
Facebook E.S. Ioana BIVOLARU, Ambasorul României în Republica Portugheză.
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15 mai 2018 – O delegație a CCIA Timiș a
participat la o misiune economică la Novi Sad, de
vizitare a celei de-a 85-a ediții a Târgului
Internațional de Agricultură, cel mai important
târg de profil din Serbia și unul dintre cele mai mari
din Europa. Misiunea economică și-a dovedit
utilitatea și eficiența prin numeroasele contacte
directe cu expozanții pe care le-au avut agricultorii
timișeni participanți.

31 mai - 1 iunie 2018 - CCIA Timiș în colaborare cu
Central European Trade and Logistics Cooperation Zone
(CECZ Co.Ltd) au organizat o misiune economică la
Budapesta de vizitare a celei de-a 9-a ediții a CHINA
SMART EXPO, unul din cele mai mari și complexe
evenimente din Europa Centrală și de Est destinată
afacerilor cu China. Ediția 2018 a reunit peste 400 de
companii chineze care deţin licenţe de export-import în
relația cu țările Uniunii Europene. Delegația timișeană a
fost formată din 38 de agenți economici, membri a i
CCIAT, care au discutat cu oamenii de afaceri din China
despre posibile colaborări. Participarea a fost gratuită.

5 – 12 iunie 2018 - CCIA Timiş a organizat o misiune economică
multisectorială în Grecia. Delegația de afaceri timișeană a fost
formată din 10 firme membre și a fost condusă de Președintele
Executiv al CCIAT, Florica CHIRIȚĂ. Scopul principal a fost întâlnirea
cu reprezentanţii TIF HELEXPO Salonic, unul din cei mai mari
organizatori din Grecia de târguri internaționale, pavilioane naționale
în străinătate, conferințe și evenimente.

6 – 11 septembrie – CCIA Timiș a organizat cea de-a doua misiune economică
multisectorială din 2018 în Portugalia, la Porto. Cele 6 firme timișene au avut întâlniri de
afaceri, la sediile firmelor portugheze, conform unui program stabilit în prealabil.

13 septembrie – CCIA Timiș în parteneriat cu Camera de
Comerţ și Industrie Bulgaro-Română din Ruse au organizat
un parteneriat de afaceri româno-bulgar destinat
promovării comerțului și investițiilor între cele două țări.
Delegația din Bulgaria a fost formată din 13 firme din
diferite domenii de activitate, interesate în a face afaceri pe
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piaţa timișeană. Alături de conducerea celor două camere de comerț, au fost prezenți
Consilierul Economic și Comercial al Ambasadei Republicii Bulgaria în România, Consulul
Onorific al Bulgariei la Timișoara și Deputatul de Timiș al Uniunii Bulgare din România.

15 – 18 septembrie – CCIA Timiș a organizat o misiune
economică în Germania la IBA 2018, cel mai mare târg
internațional de brutărie-patiserie-cofetărie. La ediția din acest
an, au fost prezenți peste 1300 de expozanți din 60 de țări și
80.000 de vizitatori. Cele 8 firme timișene au stabilit contacte
directe cu expozanții, pe domenii de interes: utilaje și
echipamente de panificație, brutărie, cofetărie; produse
semipreparate și finite; materii prime și ingrediente; ambalaje
și echipamente de ambalare; design interior; servicii HORECA.

20 – 22 septembrie - O delegație de afaceri a CCIA Timiș a participat la o misiune
economică în Serbia, la a 2-a ediție a Târgului Internațional ZR-BizNet Zrenjanin.

Reprezentanți ai 4 firme timișene și-au prezentat oferta de produse și servicii în standuri
individuale și în standul colectiv al CCIAT, puse la dispoziție în mod gratuit de către
organizatorii sârbi. Firmele timișene au participat și la discuții B2B unde au stabilit contacte
de afaceri în domenii de interes reciproc. În cadrul programului conex, a avut loc și un
parteneriat de afaceri în domeniul turismului la care au participat agenții de turism și tur
operatori din Serbia interesați în a stabili contacte cu omologi din România.
Expoziția a fost organizată de Municipalitatea Zrenjanin, Camera Regională de Comerț și
Industrie Zrenjanin, Asociația Generală a Antreprenorilor și Uniunea Patronală din Zrenjanin.

29 - 30 septembrie – O delegație de afaceri formată din 16
companii timișene au participat la misiunea economică
organizată de CCIA Timiș la Belgrad, cu prilejul UKUS FEST,
un festival al gastronomiei tradiționale sârbești. Peste 150 de
expozanți din Serbia din domeniul alimentar și-au prezentat
oferta, în prezența a numeroși diplomați străini acreditați la
Belgrad și oficiali ai Ambasadei României în Serbia.

3 octombrie – CCIA Timiș și LAG Logistics Alliance Germania
– cel mai mare parteneriat public-privat din Germania care
activează în domeniul logisticii au organizat un parteneriat de
afaceri, la care au participat 20 firme membre din domeniul
transport feroviar marfă, transport rutier, transporturi marfă și
persoane.
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10 octombrie – O delegație de afaceri a CCIA Timiș a participat la Conferința
Economică și Forumul de Afaceri Ungaria-România, organizat la Békéscsaba, de
Camera de Comerț și Industrie a județului Békés.  În cadrul conferinței, au fost prezentate
relațiile economice bilaterale dintre cele două țări și regiuni, oportunitățile de afaceri cât și
posibilitățile de abordare a unor proiecte transfrontaliere.

9 – 12 octombrie – Cu sprijinul Consulatului General al
României la München, CCIA Timiș a organizat o misiune
economică în Germania, cu ocazia Săptămânii Economiei
Românești. Au participat reprezentanți ai 10 firme membre
ale Camerei. Programul a cuprins vizitarea târgului imobiliar
RealExpo, unde firmele timișene au avut ocazia de a discuta
cu specialiști din sectoarele investiții și dezvoltatori imobiliari,
arhitectură, construcții, consultanță financiară, marketing și

IT în domeniul imobiliar, școli profesionale și de meserii.
În zilele de 11 și 12 octombrie, delegația timișeană a participa t la Forumul Economic
Româno-German, la întâlniri B2B, vizite  la sediile unor firme germane din regiunea bavareză
interesate de colaborare cu companiile timișene.
Domeniile vizate au fost: industrie, turism, construcții,
agricultură, textile, servicii. Având în vedere preocuparea
CCIAT de a găsi soluții pentru rezolvarea crizei de forță
de muncă și a intenției de a înființa în structura CCIAT o
școală de meserii, a avut loc o întâlnire cu conducerea
Centrului de Formare Profesională al Camerei de Meserii
a Bavariei Inferioare și Palatinatului Superior din
Regensburg. Au fost discutate aspecte privind
colaborarea în domeniul programelor de formare
profesională, cu accent pe învățământul dual și școala de meserii.

31 octombrie - Urmarea misiunilor economice organizate de
CCIA Timiș în aprilie și septembrie 2018 și a semnării
Acordului de Colaborare cu Asociația Antreprenorilor
Portughezi (AEP) din Porto, CCIAT a găzduit primul
parteneriat de afaceri româno-portughez.
Delegația oamenilor de afaceri din Republica Portugheză a
fost compusă din reprezentanți a patru companii și trei
asociații centrate pe activități în domeniul textilelor și domenii
conexe.

1 – 11 noiembrie – CCIA Timiș a organizat participarea
a 13 firme timișene la o misiune economică în Statele
Unite ale Americii, la New York, Las Vegas și Los
Angeles. În Las Vegas, a fost vizitată expoziția SUPPLY
SIDE WEST, unul din cele mai importante evenimente
expoziționale de profil din lume. Cu sprijinul Consulatului
General al României de la New York au avut loc întâlniri cu
firme americane interesate în a face afaceri cu omologii
timișeni.
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4 decembrie – CCIA Timiș a fost partener al Hong Kong
Trade Development Council la primul seminar de
afaceri organizat la Timișoara, cu titlul „Hong Kong: Your
Perfect Partner in Belt and Road Business”. Cei peste 70
de agenți economici participanți au fost informați asupra
oportunităților de afaceri și serviciilor gratuite oferite de
HKTDC. Din partea CCIAT, a participat Stana Stoianov,
Director Dept. Relații Economice cu Mediul de Afaceri.

29 noiembrie – 4 decembrie 2017 - La tradiționala
misiune economică de final an din Austria și
Germania, au participat reprezentanți ai 17 firme membre
ale CCIA Timiș.

Târguri, expoziții: 12 expoziții, 885 expozanți, peste 50.000 vizitatori
14 - 18 februarie - Centrul Regional de Afaceri al CCIA Timiș a găzduit ediția de
primăvară a SALONULUI INDUSTRIEI UȘOARE, eveniment devenit tradițional în rândul
expozițiilor de profil din vestul țării. Peste 65 de firme din întreaga țară, producători și
comercianți, au expus spre vânzare, la prețuri promoționale, o gamă diversificată de articole
de îmbrăcăminte, tricotaje, lenjerie intimă, încălțăminte, marochinărie, pielărie, blănărie,
accesorii, produse cosmetice şi naturiste, parfumuri, bijuterii din aur şi argint, gablonţuri,
articole de artizanat, decorațiuni hand made, dulciuri etc. Ca la toate edițiile anterioare,
Târgul de produse tradiţionale din exteriorul CRAFT a întâmpinat publicul vizitator cu
produse specifice de sezon.

23 – 25 februarie 2018 - CCIA Timiș și Rayna Decor au organizat o
nouă ediție a SALONULUI MIRILOR, un târg de nuntă cu servicii
complete unde viitorii miri au putut alege toate cele necesare nunții:
rochii de mireasă, accesorii, costume de mire, restaurante, muzica,
servicii fotografice, cofetării, bijuterii, decorațiuni, aranjamente florale.

Cele 60 de firme expozante au pregătit oferte promoționale și reduceri de preț consistente:
100 de rochii la preț unic de 1000 lei/buc. sau programul “Mărită-ți rochia!” cu peste 300 de
rochii de mireasă la prețuri simbolice. Pe durata celor trei zile, au avut loc prezentări de
modă și momente inedite care au îmbinat utilul cu plăcutul.

21-25 martie 2018 - La solicitarea expozanților
tradiționali, CCIAT a organizat o ediție specială a Salonului
Industriei Ușoare, dedicată sărbătorilor pascale.
Peste 60 de firme din întreaga țară au expus spre vânzare,
la prețuri promoționale, o gamă diversificată de articole de
îmbrăcăminte, tricotaje, lenjerie intimă, încălțăminte,
marochinărie, pielărie, blănărie, accesorii, articole de
artizanat, decorațiuni de Paște hand made.



12

30 martie – 1 aprilie 2018 – Peste 100 de producători și
distribuitori de vin, furnizori de echipamente și servicii conexe
și peste 300 de sortimente de vinuri au fost prezente în cadrul
Salonului Internațional de Vinuri VINVEST organizat
anual de S.C. VINVEST, Asociația Degustătorilor Autorizați din
România și CCIA Timiș.
La deschiderea oficială, Președintele Executiv al CCIAT, Florica
CHIRIȚĂ, a spus: “Suntem mândri că în acest moment
important pentru toți românii, anul Centenarului Marii Uniri,
istoria vinului se scrie la Timișoara, la Centrul Regional de

Afaceri al CCIA Timiș care devine astfel, pentru trei zile, locul de întâlnire al profesioniștilor și
al iubitorilor de vin. Sectorul viticol din județul Timiș, cu un patrimoniu de 3.803 ha de
plantații agricole și o producție medie la struguri de vin de 11.000 kg/ha este un sector cu
potențial și dinamică ascendentă. Podgoriile din Timiș produc so iuri de vin premiate de-a
lungul anilor la cele mai importante concursuri internaționale”.

10 – 12 mai 2018 - Camera de Comerț, Industrie și Agricultură Timiș a organizat cea de-a
doua ediție a StomaTim Expo, eveniment dedicat produselor și echipamentelor tehnico-
medicale stomatologice.

17 – 20 mai 2018 – CCIA Timiş a organizat o nouă
ediţie a expoziţiei naționale specializată în mobilier,
amenajări interioare și exterioare, sub genericul:
UNIVERSUL CASEI TALE & Expo Mobila.
Manifestarea a reunit 40 producători, distribuitori și
reprezentanţe ale unor companii internaţionale din
România, care au întâmpinat publicul cu o gamă largă
de produse, sisteme şi tehnologii de avangardă în ceea
ce priveşte construcţia, mobilarea și amenajarea
spaţiilor interioare şi exterioare.

Cei peste 3000 de vizitatori au avut ocazia de a găsi cele mai bune soluții în ceea ce privește
achiziţionarea, construcţia şi mobilarea spaţiului de locuit sau de muncă, direct de la
producători, arhitecţi, designeri, consultanți.

23 - 27 mai 2018 - Centrul Regional de Afaceri al CCIA Timiș a găzduit ediția de vară a
SALONULUI INDUSTRIEI UȘOARE. Manifestarea a reunit peste 65 de firme din întreaga
țară, în special producători, care au expus spre vânzare o gamă largă de articole de
îmbrăcăminte și încălţăminte de sezon, marochinărie, lenjerie, bijuterii, accesorii, produse
cosmetice, parfumuri, produse naturiste. Cei peste 6000 de vizitatori au apreciat și Târgul de
produse tradiționale care a întâmpinat publicul cu dulciuri de casă, mezeluri, produse
apicole și articole de artizanat.
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8 – 10 iunie 2018 - Universitatea de Științe
Agricole și Medicină Veterinară a Banatului din
Timișoara, sub egida Ministerului Cercetării și
Inovării, în parteneriat cu CCIA Timiș, Consiliului
Judeţean Timiş și Primăria Municipiului
Timișoara, au organizat cea de-a 16-a ediție a
Expo BanatAgralim. Manifestarea a reunit
peste 150 de expozanți din țară și străinătate -
producători, distribuitori, fermieri, reprezentanțe

în România ale unor branduri renumite, firme, meșteșugari, organizații și instituții de profil,
care și-au prezintat produsele și serviciile din domeniul agro-alimentar, creșterea animalelor,
producerea și distribuția de mașini și utilaje agricole și horticole, alimentație publică,
măsurători terestre și cadastru, altele. Pe durata celor trei zile, publicul profesionist a putut
participa la demonstrații „în câmp” cu mașini și utilaje agricole, prezentări de firmă și produs,
seminarii cu tematică specifică. Pentru publicul larg, au fost organizate concursuri de
echitație și dresaj canin, show-uri gastronomice, momente artistice, tombolă.
La evenimentul inaugural, au participat înalți oficiali din Ministerul Agriculturii și Dezvoltării
Rurale, Ministerul Cercetării și Inovării, Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației
Publice, Ministerul Culturii, parlamentari de Timiș, oficiali ai administrației publice locale,
corpul diplomatic acreditat la Timișoara, personalități ale mediului academic și de cercetare,
asociații profesionale, firme, delegații de afaceri străine, mass media. Prin parteneriatul de
colaborare al CCIAT cu entități din Serbia, CCI Kikinda a fost  prezentă cu stand colectiv.

12 - 16 septembrie - Centrul Regional de Afaceri al CCIA Timiș a găzduit ediția de vară-
toamnă a Salonului Industriei Ușoare, eveniment devenit tradițional în rândul
expozițiilor de profil din vestul țării. Peste 60 de firme din întreaga țară, producători și
comercianți, au expus spre vânzare, la prețuri promoționale, o gamă diversificată de articole
de îmbrăcăminte, tricotaje, lenjerie intimă, încălțăminte, marochinărie, accesorii, produse
cosmetice şi naturiste, parfumuri, bijuterii din aur şi argint, gablonţuri, articole de artizanat,
decorațiuni hand made, dulciuri etc.

10 – 14 octombrie – La Salonul Industriei Ușoare - ediția de toamnă, peste 50 de
expozanți din întreaga țară, producători și comercianți, au oferit publicului larg, la prețuri
accesibile de producător, o gamă variată de articole de îmbrăcăminte, încălţăminte, articole
pentru copii, marochinărie, dar și accesorii, bijuterii, cosmetice și produse naturiste.
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1 – 4 noiembrie - Cea de-a 3-a ediție a
EXPOMOBILA TIMIȘOARA a reunit 32 de
expozanţi, producători români, care au prezentat
piese deosebite de mobilier şi accesorii, la preţuri
unice, promoționale. Cei peste 2000 vizitatori au
putut admira şi achiziţiona: bucătării, dormitoare,
livinguri, canapele, mese, scaune, uși de interior,
mobilier de exterior, accesorii, decoraţiuni şi
materiale pentru amenajările interioare şi exterioare,
produse de curățenie.

14 – 18 noiembrie - Calendarul expozițional al CCIA Timiș pe Semestrul II s-a încheiat cu
ediția de iarnă a Salonului Industriei Ușoare. Peste 60 de expozanți din întreaga țară
au oferit publicului larg o gamă variată de articole de îmbrăcăminte, încălţăminte, articole
pentru copii, marochinărie, dar și accesorii, bijuterii, cosmetice și produse naturiste.

***
CCIAT promovează interesele economice ale comunităţii de afaceri locale
în cadrul întâlnirilor cu oficiali ai Guvernului României, reprezentanţi ai
corpului diplomatic, camere de comerț din țară și străinătate, asociații de
afaceri străine, alte entități: 16 întâlniri / evenimente la nivel înalt, 2
convenții de colaborare semnate

20 februarie - Ambasadorul Statelor
Unite Mexicane la București, E.S. Jose
Guillermo Ordorica Robles, a avut o
întâlnire cu conducerea CCIAT, pentru a găsi
noi modalități și oportunități de afaceri și
colaborare. Vizita în județul Timiș a avut ca
obiective lansarea propunerii de înfrățire între
orașele Timișoara și Cancun și înființarea

Clubului Economic Nord American. Înaltul diplomat a fost însoțit de Ovidiu Ambruș,
vicepreședinte al N.A.E.C. și de dr. Adrian Bădescu, Consulul Onorific al Mexicului la
Timișoara și vicepreședinte N.A.E.C. Președintele Executiv al CCIAT, Florica CHIRIȚĂ, și
oamenii de afaceri prezenți la întâlnire – președinții Secțiunilor Industrii și respectiv Electro și
IT și membri ai Colegiului de Conducere a CCIAT, au convenit asupra unei agende comune
de activități pentru anul acesta, menite să dezvolte noi relații economice între oamenii de
afaceri din cele două țări.

21 februarie - Abasadorul Italiei în România, E.S.
Marco GIUNGI, a avut o întâlnire de lucru cu
Președintele Executiv al CCIA Timiș, Florica CHIRIȚĂ,
pentru a discuta despre problemele actuale cu care se
confruntă firmele italiene din vestul țării, în particular
criza acută a forței de muncă. Diplomatul s-a arătat
optimist și a scos în evidență părțile pozitive ale
colaborării italo-române.
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În declarația de presă, Președintele Executiv al CCIA Timiș a menționat câteva din soluțiile
identificate cu partea italiană, în vederea rezolvării crizei de forță de muncă. „Împreună cu
domnul ambasador am identificat mai multe soluții pentru criza forței de muncă, printre care
transferul persoanelor disponibilizate din alte zone ale țării și atragerea lor în județul nostru.
Apoi învățământul dual este o soluție, punerea în practică a claselor unde să fie specializați
elevi pentru a fi apoi angajați în firmele italiene, metodă practicată și de firme din Germania
(....). Partea italiană a venit și cu o altă propunere care se aplică deja în Italia, este vorba de
retehnologizare, de automatizare, în special în cadrul firmelor din domeniul producției. Este
o criză de forță de muncă gravă în județul nostru, dar totuși nu suntem într-o situație
disperată, a crescut numărul salariaților. Există riscul să plece firme din județ, și pentru asta
ne zbatem să găsim soluții. Firma Zoppas a deschis o fabrică în Kikinda iar două firme
germane și una italiană intenționează să își desfășoare activitatea în altă parte”.

4 mai - Președintele Executiv al CCIAT, Florica CHIRIȚĂ, s-a întâlnit cu Maurits DOHMEN,
Director Executiv al Camerei de Comerț Olanda – România. Scopul vizitei a fost acela
de a organiza la Timișoara, în perioada septembrie-octombrie 2018, în parteneriat cu
Primăria Municipiului Timișoara și CCIA Timiș, un eveniment complex destinat consolidării
relațiilor de colaborare între cele două țări, în domeniul economic, med ical, învățământ,
cercetare. Evenimentul va cuprinde un seminar pe teme de inovare, vizite la unități medicale
și un eveniment de networking cu oameni de afaceri timișeni.

22 mai – Președintele Executiv al CCIA Timiș, Florica
CHIRIȚĂ și Consilierul Afaceri Europene al CCIAT, Erwin
Chawilli, au primit vizita Directorului General al Camerei
de Comerț și Industrie Româno-Germană, dr.
Sebastian METZ. Întâlnirea a vizat modalități concrete
de colaborare inter-instituțională, destinate promovării
relațiilor economice și de afaceri între cele două țări.
Totodată, CCIA Timiș a solicitat sprijin în demersurile de
înființare la Timișoara a unei Școli de Meserii pe modelul

german al învățământului dual. În după-amiaza aceleași zile, Președintele Executiv al CCIA
Timiș a participat în calitate de intervenient la evenimentul regional “AHK meetings in
Timisoara”, având ca temă: Piața forței de muncă și angajarea cetățenilor străini din statele
non-UE.

7 iunie – Conducerea CCIA Timiș a primit vizita Domnului Ivalyo MARINOV, Secretar I
şi Șef al Departamentului Economic şi Comercial din cadrul Ambasadei Bulgariei
în România, însoţit de Consulul Onorific al Bulgariei la Timișoara, dl. Gheorghe Nacov, de
dna Petronela-Mihaela Csokany, Deputat Uniunea Bulgară din Banat România, şi de un
reprezentant al unei companii bulgare activă în domeniul produselor cosmetice.
Discuţiile au vizat posibilitățile de colaborare între județul Timiș şi regiunile din Bulgaria,
potenţialul economic şi oportunităţile de afaceri, în domenii de interes comun. Diplomatul
bulgar și-a manifestat deschiderea pentru promovarea şi valorificarea potențialului economic
al județului Timiș, în sprijinul companiilor din cele două țări.
Reprezentanții CCIAT au propus organizarea la Timișoara, la sfârși tul lunii septembrie a.c. a
unui parteneriat de afaceri multisectorial, cât și participarea firmelor bulgare la târgurile și
expozițiile organizate de CCIAT.
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28 iunie – CCIA Timiș în colaborare cu Camera de
Comerț și Industrie a Federației Ruse în Serbia au
organizat o masă rotundă cu tema: “Dezvoltarea
infrastructurii prin iluminare arhitecturală și stradală,
dezvoltarea de spații de parcare și inovare în transportul
public”. A fost prezentat un program pilot de iluminare
stradală și arhitecturală a orașului, în contextul
Timișoara Capitală Culturală Europeană 2021. Alături de
președinții celor două organizații camerale, au fost
prezenți Președintele Consiliului Județean Timiș,
Rectorul Universității de Vest Timișoara, Rectorul USAMVB Timișoara, Viceconsulul Republicii
Serbia la Timișoara, firme.

25 – 26 iunie – La invitația Ministrului pentru Mediul de
Afaceri, Comerț și Antreprenoriat, Ștefan-Radu OPREA,
Președintele Executiv al CCIA Timiș, Florica CHIRIȚĂ, a
participat la deschiderea plenară a Săptămânii
Diplomației Comerciale. Evenimentul, care a avut loc
la Academia de Studii Economice din București, a reunit
principalii actori din sfera economică și comercială, tema
centrală fiind: “Diplomația Comercială – Provocări și
oportunități în contextul internațional actual”. Au fost
prezenți toți consilierii economici și reprezentanții
birourilor de promovare comercială și economică ai
României în străinătate. Totodată, doamna Florica
CHIRIȚĂ a participat și la reuniunile sectoriale găzduite de
Camera de Comerț și Industrie a Municipiului București.

18 iulie – Președintele  Executiv al CCIA Timiș, dna Florica CHIRIȚĂ, s-a întâlnit cu
Directorul Camerei de Comerț și Industrie a Districtului Administrativ Banatul
Central Zrenjanin și cu Președintele Asociației Generale a Întreprinzătorilor din
Zrenjanin. Delegația sârbă a prezentat oferta de participare la Târgul Internațional ZR-
BizNet 2018, continuare sub o nouă denumire a tradiționalului Târg de Inovare și
Antreprenoriat INOCOOP, cu participarea unor companii din toate regiunile Serbiei și din
țările învecinate, ce se va desfăşura la Zrenjanin, în perioada 20 – 22 septembrie. În cadrul
Convenției de Colaborare semnată de camerele de comerț din Banatul istoric, organizatorii
vor oferi firmelor românești posibilitatea de a expune gratuit în stand individual sau comun.
Rezultat: Participarea firmelor timișene la ZR-BizNet, Zrenjanin 2018.

27 septembrie - Ambasadorul Republicii Africa de
Sud în România, E.S. Jabu Mbalula, a avut o întâlnire cu
conducerea CCIA Timiș, pentru a analiza perspectivele de
dezvoltare a relațiilor economice bilaterale dintre cele două
state prin implementarea unei economii diplomatice în
România.
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Diplomatul sud-african a subliniat similaritățile dintre economiile celor două țări, avantajele
competititive și calitative pe care le oferă județul Timiș, subliniind dorința de a explora noi
domenii de investiții în cele două țări, de a facilita contacte de afaceri, întâlnirile B2B între
companii. „Am înțeles rolul important al camerei de comerț timișene în organizarea de
evenimente economice și programe de sprijin al oamenilor de afaceri. De aceea ne dorim
stabilirea unei relații interinstituționale operaționale, care să conducă la dezvoltarea și
promovarea legăturilor de afaceri”, a adăugat E.S. Ambasadorul Africii de Sud.
A fost discutată posibilitatea organizării în viitor de misiuni economice, forumuri de afaceri,
participări la târguri internaționale, care să aducă împreună companii românești și companii
sud-africane și să vină în sprijinul companiilor timișene care intenționează să-și extindă
activitatea în Africa de Sud și respectiv a companiilor africane care ar dori să pătrundă pe
piața timișeană. În prezent, în județul Timiș funcționează două companii cu asociați din
Africa de Sud, iar firma NEPI care activează în domeniul imobiliar este una din investițiile
majore ale firmelor sud-africane în România.

21 octombrie - 27 de ambasadori ai corpului
diplomatic acreditat în România s-au aflat la
Timișoara, în cadrul unei vizite de promovare și
documentare pe care o desfășoară în mai multe județe
ale țării. Reprezentanții diplomatici s-au întâlnit la Palatul
Administrativ cu autoritățile județene și locale, oameni de
afaceri și cu conducerea CCIA Timiș, după care au vizitat
mai multe obiective. “Este o vizită extraordinar de
importantă, având la nivelul consiliului județean vizita a

27 de ambasadori din Corpul Diplomatic acreditat de la București. Este un lucru important,
pentru că am profitat de ocazie să prezentăm oportunitățile județului Timiș, să prezentăm
investițiile, astfel încât să înțeleagă cei prezenți că județul Timiș este un județ atractiv din
prisma multor domenii de activitate și, bineînțeles, la final am transmis un mesaj de
deschidere, de dialog, de cooperare, așteptând atât autoritățile locale, cât și camera de
comerț la deschiderea de noi acorduri de cooperare, de protocoale de colaborare pe diferite
domenii din prisma interesului pe care-l vor arăta în viitorul apropiat„, a spus Călin Dobra,
Președintele Consiliului Județean Timiș.
În cuvântul său, dna Florica CHIRIȚĂ, Președintele Executiv al CCIA Timiș, a spus: “Camera
de Comerț Timiș este consecventă rolului de liant între mediul de afaceri și decidentul politic,
cu accent puternic pe internaționalizarea business-ului timișean. Concret, referindu-mă la
2017 și primul semestru al anului în curs, CCIA Timiș a primit vizita a peste 40 de oficiali ai
corpului diplomatic acreditat în România. Nu au fost doar vizite protocolare, ci discuțiile
avute au condus la stabilirea unor agende lucru comune, aflate unele încă în derulare. Sunt
mândră că am acum ocazia să reîntâlnesc o parte din diplomații străini care ne-au vizitat la
sediul nostru. În plus, am organizat 30 de misiuni economice, forumuri de afaceri, întâlniri
B2B, participări la expoziții internaționale. La multe dintre acestea, firmele timișene au
beneficiat de facilități și gratuități oferite de guvernele țărilor organizatoare sau prin
acordurile de colaborare semnate cu  camere de comerț din străinătate. Importante au fost
misiunile economice timișene organizate anul acesta la Porto, Munchen și parteneriatul de
afaceri româno-bulgar organizat la Timișoara. Vom încheia anul 2018 cu o misiune
economică în Statele Unite ale Americii și una în Austria și Germania. De semenea, în aprile
2019, o delegație de afaceri de 21 de firme timișene va participa la o misiune economică în
Japonia. Așteptările comunității de afaceri timișene sunt mari și de aceea sprijinul Dvs. este
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extrem de important.” După întâlnire, înalții diplomați au vizitat mini-expoziția organizată de
CCIAT cu această ocazie de firme din elita afacerilor timișene (Aramic Forest, Aur’a Mineral
Water, Pasmatex, Stațiunea de Cercetare-Dezvoltare Agricolă Lovrin, UTT).
S-au aflat în județul Timiș reprezentanții misiunilor diplomatice din: Republica Algeriană
Democratică și Populară, Republica Lituania, Regatul Hasemit al Iordaniei, Republica Cehă,
Statul Israel, Malaezia, Republica Chile, Federația Rusă, Republica Bulgaria, Republica
Belarus, Republica Peru, Republica Arabă Egipt, Republica Islamică Pakistan, Republica
Sudan, Georgia, Republica Federală Nigeria, Republica Portugheză, Statele Unite Mexicane,
Republica Armenia, Republica India, Republica Indonezia, Republica Slovacă, Republica Irak,
Muntenegru, Republica Africa de Sud, Republica Tunisiană și Republica Democratică Congo.
Rezultate: CCIAT va beneficia de sprijin în organizarea în 2019 a unor misiuni economice în
Israel și Federația Rusă și a unui parteneriat de afaceri româno-slovac la Timișoara.

1 noiembrie, București - Președintele Executiv al CCIA Timiș, dna Florica CHIRIȚĂ, a fost
invitată să participe la prima conferință “EduPro Summit#1-Educate for future”,
dedicată promovării și extinderii în România a învățământului profesional dual ca alternativă
la învățământul clasic. Au fost prezenți peste 300 invitați –
toți factorii de decizie din domeniul politic, economic,
afacerilor, din sectorul educaţional, din rândurile elevilor,
profesorilor, inspectorilor şcolari, părinţilor. În discursul
susținut, Rovana Plumb, Ministrul Interimar al Educației
Naționale, a arătat că Guvernul României
sprijină învățământul dual profesional din perspectiva
finanțării prin proiecte din fonduri europene și a prezentat
măsurile de finanțare care vizează îmbunătățirea acestui tip
de învățământ, în contextul implementării obiectivelor Strategiei Europa 2020.
Conferința s-a încheiat cu un apel clar pentru mai mult învăţământ profesional în sistem dual
în România. Evenimentul a fost organizat de Camera de Comerţ şi Industrie Româno-
Germană (AHK), Ambasada Germaniei la Bucureşti și Ministerul Educaţiei Naţionale.
Rezultat: Urmarea discuțiilor cu Ministrul Interimar al Educației Naționale, cu Președintele
AHK și cu directorii liceelor tehnologice premiate de CCIAT la Topul Firmelor din Județul
Timiș 2018, a fost propusă organizarea de către CCIAT a unei întâlniri între Inspectoratul
Școlar al Județului Timiș și firme timișene, pe tema învâțământului profesional în sistem dual
(masă rotundă, 20 noiembrie)

12 noiembrie – Președintele Executiv al CCIA Timiș, dna
Florica CHIRIȚĂ, a primit vizita Consilierului Economic și
Comercial al Ambasadei Regatului Țărilor de Jos în
România, dl. Wijnand MARCHAL, însoțit de dl. Marius
POPA, Consul Onorific al Olandei la Timișoara. Întâlnirea a
avut ca scop identificarea de oportunități de colaborare
bilaterale în domeniul economiei circulare, al „smart city” și al

afacerilor. Diplomatul a exprimat interesul firmelor olandeze de
a realiza investiții în România, cu prioritate în agricultura “verde”
(sere, pomicultură, horticultură), industria alimentară
(procesarea laptelui), logistică, transporturi urbane, economia
circulară în industria textilă și în domeniul agricol, învățământ
profesional dual – domenii în care partea olandeză poate aduce
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know-how și tehnologie performantă.
În contextul în care Timișoara va fi capitală a culturii europene, a fost prevăzut un schimb
de experiență cu orașul Lavender din Olanda. În 2019, Ambasada Olandei va organiza la
București un Forum de Afaceri la care vor fi invitate să participe firme din toate județele
României. Președintele Executiv al CCIAT a supus atenției o agendă de lucru comună pentru
2019 care să cuprindă organizarea unei misiuni economice timișene la Amsterdam cât și
organizarea la Timișoara a unui forum de afaceri româno-olandez, cu expoziție de produse și
servicii olandeze, întâlniri B2B și vizite la firme timișene. Totodată, tinând cont de
preocupările CCIAT în domeniul economiei circulare, prin programul CLIMATE KIC, părțile au
convenit la realizarea unei colaborări concrete prin acțiuni comune. „A fost foarte interesant
să vizitez Camera de Comerț din Timișoara și să aflu despre succesele și oportunitățile
mediului economic. Sunt impresionat de activitatea Camerei, strâns legată de  firme,
cetățeni și chiar de ambasade. M-am simțit bine primit aici, și sunt gata să împărtășesc
entuziasmul cu firmele olandeze. Aștept cu nerăbdare să colaborăm în domeniul organizării
de misiuni economice la Timișoara și în Olanda, în domeniul economiei circulare, agriculturii
sau alte sectoare de interes reciproc. Vă mulțumesc pentru primirea călduroasă„, a scris
înaltul diplomat în cartea de onoare a CCIAT.
Rezultat: Ambasada Olandei va sprijini organizarea misiunii economice timișene la
Amsterdam.

13 noiembrie – O delegație a Biroului de Consultanță Regională Budapesta a
HKTDC (dnele Beata BALASZ, Director HKTDC Budapest Office și Katalin BODOLA,
Marketing Officer Romania) au avut o întâlnire cu conducerea CCIAT, pentru a prezenta
activitatea HKTDC, a calendarului anual de târguri și expoziții sectoriale și a programelor de
sponsorizare. Totodată, a fost lansată invitația pentru CCIAT și firmele membre de a
participa la primul seminar de afaceri organizat la Timișoara, în 4 decembrie a.c. HKTDC
organizează anual peste 30 de evenimente expoziționale în domenii precum: textile, jucării,
ceasuri, corpuri de iluminat, vinuri etc. La aceste târguri, pot fi organizate și pavilioane
naționale. În România, în colaborare cu Camera Națională și Ministerul Economiei, sunt
organizate forumuri de afaceri.  HKTDC are o bază de date gratuită de peste 100.000 firme
din Hong Kong. Programul de sponsorizare conține o serie de facilități și gratuități la cazare
(3 nopți), transport VIP – pentru firmele participante la evenimentele economice din Honk
Kong și reprezentanți ai organizațiilor partenere. În acest sens, Președintele Executiv al
CCIAT, dna Florica CHIRIȚĂ, a propus semnarea unui Acord de Colaborare care să ofere
cadrul pentru organizarea în comun de evenimente economice – misiuni economice,
parteneriate de afaceri, participări la târguri și expoziții.

16 noiembrie – O delegație de afaceri din Regiunea Abruzzo (Italia), condusă de
dna Daniela AJUTO, membru al Comisiei pentru Transport și Turism din cadrul Parlamentului
European, a avut o întâlnire de documentare și informare cu Președintele Executiv al CCIAT,
Florica CHIRIȚĂ. Obiectivul vizitei în Timișoara și la CCIA Timiș a fost de identificare de
oportunități de afaceri și investiții, în domeniul transportului (aerian, rutier) și al turismului.
Rezultat: Misiune economică timișeană sectorială în Italia.
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22 noiembrie – Cea de-a doua ediție a Galei
Antreprenorilor Italieni, organizată de Camera de
Comerț Italiană pentru România în colaborare cu CCIA
Timiș, sub înaltul patronaj al Ambasadei Italiei la
București, a avut ca obiectiv strângerea de fonduri
pentru susținerea unor clauze caritabile.
„Sunt câteva idei extraordinare (...). Sunt proiecte

caritabile speciale, deosebite. Mergem înspre acești
oameni cu mult mai mult decât ajutor material, încercăm să îi indrumăm. De aceea suntem
și coorganizatori la această gală de binefacere. Suntem împreună cu Camera Italiana la
aproape toate evenimentele, pentru că și dumnealor sunt întotdeauna aproape de noi. Le
mulțumim că ne-au ales coorganizatori și așteptăm și alte inițiative, din partea altor
investitori străini, implicați în proiecte de caritate, de responsabilitate socială”, a spus dna
Florica CHIRIȚĂ, Președinte Executiv al CCIAT, la conferința de presă de lansare a
evenimentului. Gala de Binefacere a Antreprenorilor Italieni a reunit peste 300 de persoane,
oficiali ai administrației publice din județele Timiș și Arad, înalți diplomați, reprezentanți ai
comunității de afaceri românești și străine, persoane fizice.

5 decembrie – Dna Priscilla Yeung, Director
Germania & Europa Centrală a Hong Kong Trade
Development Council (HKTDC) și Florica CHIRIȚĂ,
Președinte Executiv al CCIA Timiș au semnat un
Acord de Colaborare care oferă cadrul
instituțional pentru stabilirea de relații bilaterale
viabile. Evenimentul s-a născut urmarea vizitei la
CCIAT din 13 noiembrie a.c. a delegației Biroului de

Consultanță Regională Budapesta a HKTDC și a implicării Camerei de Comerț în organizarea
primului seminar de afaceri bilateral de la Timișoara, din 4 decembrie.
Rezultat: Părțile au convenit o agendă de lucru comună care prevede participarea firmelor
timișene la misiuni economice de vizitare târgurilor sectoriale lunare din Hong Kong,
organizarea unei misiuni economice timișene la Hong Kong, în aprilie 2019, și organizarea
unui forum de afaceri bilateral la CRAFT, în Semestrul II al 2019.
Firmele timișene, cu prioritate start-up-urile, vor beneficia de programele de facilități și
gratuități oferite de HKTDC.

Convenții de colaborare interinstituționale încheiate: 2
1. CCIAT - Asociaţia Antreprenorială Portugheză, Porto, 18 aprilie 2018;
2. CCIAT – Hong Kong Trade Development Council, Timișoara, 5 decembrie 2018.

Alte evenimente de anvergură organizate în parteneriat cu CCIAT: 8
7 martie 2018 – Conferința PRIA IT&C and Intellectual Property / Hotel Timișoara /
Organizator: PRIAEvents.
8 martie 2018 – Conferința Tax & Finance Forum Timișoara / Hotel Timișoara /
Oganizator: BusinessMark.
9 martie 2018 - Conferința HR Steps Timișoara, / Hotel Timișoara / Organizator: Business
Mark.



21

21 aprilie 2018 - Codecamp Timișoara / UVT / Organizator: Codecamp Romania.
9 mai 2018 – Eveniment ROAD SHOW PMI 2018 / Organizatori: CONFINDUSTRIA
ROMANIA, Consulatul Onorific al Italiei la Timișoara / Consiliul Județean Timiș.
24 aprilie, 27 septembrie - Elite Business Club și CCIAT au organizat două întâlniri
destinate oamenilor de afaceri timișeni, unde participanții au avut posibilitatea de a face
schimb de idei cu specialiști și speakeri de renume alături de care au împărtășit din
experiențele proprii de business.
29 octombrie – Urmarea parteneriatului de afaceri în domeniul turismului din cadrul
Târgului ZR-BizNet Zrenianin, Asociația pentru Promovarea și Dezvoltarea Tusismului Timiș
și CCIAT au organizat, la InfoCentru Turistic, o întâlnire a agențiilor de turism și
transportatorilor timișeni cu omologi din Serbia.

7 noiembrie – ZIARUL FINANCIAR și Raiffeisen
Bank, având partener local CCIA Timiș, au organizat
conferința „Branduri românești. Cum să-ți construiești un
brand puternic?”.
Printre speakeri, la recomandarea CCIA Timiș, s-a
numărat și dl. Ștefan Földi, inițiator și director al
Rawckers, prima fabrică de brânză vegană din România.

14 noiembrie - DHL Express Romania, Google Romania, Asociația Națională a
Antreprenorilor, Netopia, Webcom și CCIA Timiș au organizat o nouă sesiune de informare
dedicată dezvoltării afacerilor magazinelor online și start-up-urilor din judeţul Timiş, sub
genericul:„Oportunități de creștere în comerțul online”. Au fost dezbătute subiecte de interes
din domeniul e-commerce, plăţi online, logistic, altele.

***
CCIAT furnizează servicii pentru dezvoltarea de proiecte finanțate din
fonduri europene nerambursabile și fonduri naționale alocate de la bugetul
de stat.

Proiecte finalizate: 1
 Rețea pentru mobilitatea forței de muncă în zona transfrontalieră - LaborNet

(încheiat în august 2018)
Finanțare: Programul INTERREG IPA de Cooperare Transfrontalieră România – Serbia
Parteneri: Camera de Comerț și Industrie a Serbiei prin Camera Regională Kikinda -
partener coordonator, CCIA Timiș,  Primăria Orașului Kikinda.
Grup țintă: Personal neocupat din zona transfrontalieră, cu precădere persoane din
grupurile defavorizate (persoane cu vârsta peste 50 de ani, tineri, femei); Companii care au
dificultăți în găsirea forței de muncă necesare; Instituții din domeniul economiei și educației.

Acțiuni derulate:
-26 ianuarie - Deschidere Info Point
Timișoara;
-21 martie - Târg de job-uri
transfrontalier la Timișoara;
-11 mai 2018 – Deschidere Info
Point Kikinda.

Rezultate:
 1 rețea de cooperare transfrontalieră în domeniul pieței muncii;
 2 info-point-uri (Primăria Kikinda, sediul CCIAT);
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 2 târguri de joburi (Kikinda – 2017, Timișoara – 2018);
 26 module de cursuri de instruire, 68 persoane instruite din Serbia;
 3 training-uri specializate, 18 participanți din grupul țintă;
 1 Ghid cu reglementări legislative din România și Serbia privind accesul pe piața

forței de muncă, expresii uzuale, cuvinte cheie (în lb. română, sârbă, engleză).

Proiecte și programe în derulare: 3
 SIA VEST - Suport pentru Inițiative Antreprenoriale
Finanțare: Programul Operațional pentru Capital Uman
Parteneri: CCIA Timiş - coordonator de proiect, S.C. GAPA S.R.L
Obiectiv principal: Stimularea ocupării și creșterea numărului de locuri de muncă prin
furnizarea de cursuri de competente antreprenoriale pentru 360 de persoane, stagii de
pratică pentru 44 de persoane în vederea dezvoltării resursei umane, activități de mentorat
pentru 44 de persoane, crearea și sprijinirea în vederea dezvoltării a 44 de noi afaceri în
Regiunea Vest care vor genera 88 de locuri de muncă.
Grup țintă: Persoane care intenționează să înființeze o afacere nonagricolă în mediul urban
și au domiciliul în Regiunea Vest.
Acțiuni / Rezultate:
 16 serii de cursuri gratuite de antreprenoriat, cu participarea a 340 persoane din

județele Timiș, Arad, Caraș-Severin și Hunedoara;
 380 persoane din județele Regiunii Vest înscrise în grupul țintă.

Informații suplimentare la tel. 0256 490 771, e-mail: dbuzatu@cciat.ro, Daiana Buzatu – manager proiect.

 START SMART - Stimularea spiritului antreprenorial în rândul tinerilor
din Regiunea Vest

Finanțare: Programul Operațional pentru Capital Uman
Parteneri: Universitatea de Vest Timișoara - coordonator de proiect, CCIA Timiș
Obiectiv principal: Crearea și dezvoltarea a 36 de afaceri cu potențial ridicat în materie de
autosustenabilitate și dezvoltare, în cele 4 județe din aria de acoperire, din care minim 2 în
fiecare județ, asigurând pe această cale ocuparea antreprenorilor și crearea de locuri de
muncă pentru populația locală.
Grup țintă: 300 de persoane care intenționează să înființeze o afacere non-agricolă în
mediul urban și au reședința în Regiunea Vest.
Acțiuni / Rezultate:
 Peste 300 de persoane au beneficiat de sprijin în formare profesională și au urmat

cursuri teoretice și practice în domeniul antreprenoriatului pe temele: 1. Conceptul
de antreprenoriat. Planul de afaceri în sprijinul antreprenorului; 2. Tehnici de
negociere în antreprenoriat și afaceri; 3. Managementul și marketingul unei afaceri;
4. Previziuni financiare; 5. Dezvoltare durabilă;

 Peste 300 de persoane din Regiunea Vest, din care minim 20 cu reședința sau
domiciliul în fiecare județ al Regiunii Vest (Arad, Caraș-Severin, Hunedoara, Timiș)
înregistrate în grupul țintă ;

 36 de planuri de afaceri selectate care vor beneficia de sprijin financiar
nerambursabil.

Informații suplimentare la tel. 0372 185 285, e-mail: ccoroian@cciat.ro, Cristina COROIAN – Expert PR.
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 CLIMATE KIC
CCIA Timiș este partener oficial în România al Programului CLIMATE KIC, cel mai mare
parteneriat public-privat de inovare din Europa concentrat asupra schimbărilor climatice.
În cadrul celor 5 sub-programe, CCIAT a derulat următoarele activități:

Climate-KIC Journey - cea mai mare școală de vară din Europa de inovație și
antreprenoriat care reunește tineri, studenți și profesioniști din întreaga lume și pune
la dispoziție instrumentele necesare pentru ca tinerii să se ralieze efortului global de
a găsi soluții la schimbările climatice și pentru a deveni antreprenori.
Acțiuni: 11- 25 august - 40 tineri din întreaga lume locuiesc și învață la Timișoara.
Pioneers into Practice - program educațional cu o componentă de mobilitate care
oferă experților din domenii legate de schimbările climatice o experiență în tranziția
către o economie cu emisii scăzute de dioxid de carbon, printr-o combinație de
învățare bazată pe practică și ateliere de lucru.
„Pionierii” au participat la: Workshop la CCIAT (16 - 18 mai); Worshop internațional
la Edinburgh (31 octombrie); Workshop final la CCIAT (13 - 14 noiembrie); Partners
meeting (Lisabona, 12-13 decembrie); Ceremonia de acordare certificate de
participare (CCIAT, 17 decembrie).
ClimateLaunchPad - cea mai mare competiție de idei în domeniul “clean
technology” organizată în România de CCIAT, cu scopul de a atrage potențialul de
tehnologii inovative din Europa și de a crea oportunități pentru inovatori, în vederea
atenuării efectelor schimbărilor climatice.
Acțiuni organizate:
 2 - 3 iulie - Bootcamp intensiv pentru 8 echipe din România;
 14 septembrie – Participare ca membru în juriu la finala națională din Ungaria;
 25 septembrie - Finala naţională ClimateLaunchPad, CCIAT

Din cele 5 echipe care și-au prezentat ideile inovatoare, juriul format din specialişti în
economie şi afaceri a desemnat două echipe câştigătoare ale României:

o Locul I: AirPi Monitoring System (dronă cu filtre electrochimice și senzori);
o Locul II: Reactive Boards (longboard electric).
 1-2 noiembrie - Finala internaţională ClimateLaunchPad, Edinburgh.

Climate-Kic Accelerator - cel mai mare accelerator „cleantech” din Europa pentru
stagiile inițiale ale startup-urilor, axat pe pregătirea tinerilor pentru primii investitori
și clienți și pentru dimensionarea corectă a afacerii. Sprijinul financiar este în valoare
de 20.000 euro sau 30.000 euro, în funcție de dezvoltarea start-up-urilor.

Acțiuni cu participarea celor 6 echipe selectate: Coach Summit Accelerator (Frankfurt, 3
iulie); Workshop International Accelerator (Frankfurt, 4-5 iulie); Workshop Timisoara (6-7
august); Partner Summit Accelerator (Viena, 16 oct.); DemoDays (Viena, 17-18 octombrie);
Workshop Timișoara (24-28 septembrie); Workshop Timișoara (3-4 octombrie); DemoDays
Accelerator (Budapesta, 15 noiembrie).
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CLIMATHON 2018
 26 octombrie - Maraton de 24 ore desfășurat concomitent în 120 de orașe ale

lumii cu tema: ”Creating innovative smart responses to climate change effects”,
organizat în colaborare cu Asociația Banat IT.

STUDY VISITS
26 – 28 noiembrie - Participare firme timișene la o
vizită de studiu la Budapesta cu tema: “Waste water
treatment, innovation, nature-based solutions and urban
transitions”, destinată facilitării cooperarării bilaterale și
accesului la inițiativele inovatoare ale regiunilor.

Alte acțiuni în cadrul CLIMATE KIC:
- Participare la INNOVEIT ( Budapesta, 4 octombrie);
- Smart Specialization Masterclass (Bruxelles, 10-11 octombrie);
- Train the Trainers – Systems Innovation (Bruxelles, 19-22 noiembrie);
- Circular Economy – project meeting (Bruxelles, 23 noiembrie);
- Circular Economy – Ready2ImplementCE (Belgrad, 19 decembrie).

IMPORTANT!
Proiect Pilot de Economie Circulară în cadrul căruia CCIAT împreună cu parteneri
Climate KIC din Italia și Spania va organiza workshopuri și cursuri la Timișoara, cu implicarea
tuturor actorilor locali. Proiectul începe în luna decembrie 2018 și va dura 3 luni.

***
CCIAT sprijină iniţiativele antreprenoriale pentru crearea şi dezvoltarea de
noi firme, prin servicii oferite de:
 Biroul Asistență Societăți Comerciale: 997 certificate de origine

pentru export, 186 intermedieri înfiinţări societăţi comerciale/mențiuni);
 Centrul Zonal de Standardizare: 50 standarde vândute;
 Centrul Regional pentru Promovarea Protecției Proprietății

Industriale: 72 persoane/firme consiliate; Participare cu stand la Salonul
Internațional de Invenții și Inovații „Traian Vuia” Timișoara, Casa Tineretului,
13-15 iunie 2018.

***
CCIAT organizează o gamă largă de cursuri de formare profesională:

- 50 cursuri, din care 41 cursuri acreditate ANC și 9 cursuri neacreditate.
- 606 cursanți, din care 173 persoane provenite din firme membre CCIAT au beneficiat de
10% reducere.
Cursuri acreditate (41): Auditor în domeniul calității, Responsabil de
Mediu, Arhivar, Manager Proiect, Expert Accesare Fonduri
Structurale, Inspector/Referent Resurse Umane, Formator, Expert
Achiziții Publice, Contabil, Agent Imobiliar, Specialist în
Managementul Deșeurilor, Inspector în domeniul Sănătății și
Securității în muncă , Gestionar; Responsabil cu protecția datelor
cu caracter personal (acredit în 2018).
Cursuri neacreditate (9): Prim ajutor, INTRASTAT, Utilizare SICAP,
Sesiune de instruire în domeniul protecției datelor cu caracter personal.
Cursuri de succes: Sesiune de instruire in domeniul GDPR, Specialist în Managementul Deșeurilor,
Arhivar, Responsabil mediu, Responsabil cu protecț ia datelor cu caracter personal.
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CCIAT valorifică eficient și profesionist Centrul Regional de Afaceri, prin:
Evenimente organizate cu CCIAT în calitate de co-
organizator/partener: 10
Salonul  Mirilor, VINVEST, Salonul de Carte BOOKFEST,
Conferința PROTECTOR-Afaceri în Siguranță, Eveniment
CONFINDUSTRIA, BeatyFull Days, Road Show PMI 2018,
Ateliere fără Bariere, Târgul Imobiliar Timişoara - TIT.
Evenimente organizate de terți: 15

Târg pentru Mirese; Zilele Stomatologiei Bănățene; Congres de Neurochirurgie; Expo
AUTOTOTAL; Conferința de Chinetoterapie; Târgul Angajatorilor de Top; Congres de
Gastroenterologie,Hepatologie și Nutriție Pediatrică; Conferința Pharma Business; EXPO
AIRSALM; Conferința Medicală de Gastroenterologie; EXPO TEXTIL; Timișoara Wedding
Market; evenimente religioase (3).

***
CCIAT dezvoltă activitatea Arhivei Electronice de Garanţii Reale Mobiliare:
48.000 înscrieri.

Activitatea Curţii de Arbitraj de pe lângă CCIAT
CCIAT promovează importanța soluționării rapide a litigiilor prin instituția arbitrajului,
susținând includerea clauzei compromisorii în contractele comerciale.

CCIAT diversifică activitatea TIP–COMPETECH, departament specializat în
producț ia de materiale publicitare, promoționale, printing, design digital.
Din 2019, departamentul se va numi PRINTPOINT.

CCIAT realizează informarea sistematică a membrilor CCIAT și a mediului
de   afaceri prin:

Mass-media:
o 220 comunicate de presă;
o 23 conferințe de presă / declarații de presă + conferință presă final de an;
o 2 vizite de presă (Novi Sad/ Târgul de Agricultură, Budapesta / China Smart Expo);
o 2.680 articole în presa on-line contractată;
o peste 200 articole în alte publicații (Oficial Media, AGERPRESS, MEDIAFAX,

Renașterea Bănățeană, Express de Banat, Transilvania Business;
o peste 120 știri/interviuri în presa video: TeleEuropaNova (95), TVR Timișoara,

Nova FM Lugoj, DIGI 24 Timișoara;
o peste 100 știri în presa audio: Radio Reșița, Radio Timișoara, Radio România

Actualități, West City Radio;
o 8 suplimente în presa tipărită: Pressalert (2); Ofensiva Economico-Financiară (4);

tion (2) - Supliment “Angajatori de succes” nr.1/3 august, Almanah Agenda);
o Prezență în BULETIN OFICIAL nr. 1, 2 și 3 al CCI a României;
o 6 participări la emisiuni TV: PRESSALERT LIVE (2), TVR TIMIȘOARA (2); Europa

Nova (2);
o 2 publireportaje: TVR TIMIȘOARA (BanatAgralim, Topul Firmelor).

Business Media – newsletter săptămânal transmis firmelor membre cu titlu gratuit.
Facebook CCIAT: 900.000 vizitatori unici, 1.200.000 accesări.
Site CCIAT: 744.000 accesări (aprox. 62.000 / lună).
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CCIAT participă în calitate de membru fondator/membru la ședințe și
întâlniri de lucru ale următoarelor entități:

Colegiul de Conducere al CCI a României; Consiliul Consultativ Economic al Primăriei
Municipiului Timișoara; Grupul Consultativ ONG al Instituţiei Prefectului Judeţul Timiş;
Grupul de lucru pentru modernizarea administrației publice la nivelul Județului Timiș;
Comisia Mixtă pentru rechiziţii de bunuri şi prestări servicii de interes public a Instituţiei
Prefectului Judeţul Timiş; Comitetul Local de Dezvoltare a Parteneriatului Social pentru
Formare Profesională; Consiliul Consultativ al Inspectoratului Școlar Timiș; Asociaţia
“Timişoara, capitală culturală europeană”; Asociaţia pentru Managementul Energiei Timiş;
Consiliul Consultativ Regional pentru Antreprenoriat; Asociația Camerelor de Comerț
Dunărene.

Distincții primite de conducerea CCIA Timiș
 Diplomă de Merit acordată de Călin-Ionel DOBRA, Președinte Consiliul Județean

Timiş, cu ocazia celei de-a 25-a ediţii aniversare a Galei Excelenţei în Afaceri - Topul
Firmelor din Judeţul Timiş, 26 octombrie;

 Diplomă de Excelență acordată de prof.univ.dr. Marilen PIRTEA, Rector
Universitatea de Vest Timişoara, cu ocazia celei de-a 25-a ediţii aniversare a Galei
Excelenţei în Afaceri - Topul Firmelor din Judeţul Timiş, 26 octombrie;

 Diplomă de Onoare pentru susținerea mediului rural românesc, acordată de
Adrian-Ionuț Chesnoiu, Director General AFIR, cu ocazia Simpozionului AFIR
„Dezvoltarea durabilă a mediului rural”, 15 noiembrie;

 Medalie și Plachetă Aniversară, acordată de
prof.univ.dr.Daniel Dejica-Carțis, Decan Facultatea de
Științe ale Comunicării, Universitatea Politehnica
Timișoara, cu ocazia aniversării a 25 ani de la înființarea
facultății, 16 noiembrie;

 Plachetă acordată de Camera de Comerț și Industrie
Italiană pentru România, cu ocazia Galei de Binefacere a
Antreprenorilor Italieni, 22 noiembrie;

 Diplomă Aniversară acordată de Călin-Ionel DOBRA,
Președinte Consiliul pentru Dezvoltare Regională Vest, cu
ocazia aniversării a 20 ani de dezvoltare regională, 4
decembrie.

Material elaborat de Rodica Olinic, Consilier Relații Publice
12 decembrie 2018


